



TELÉFONO NÚMERO 123

FRANQUEO CONCERTADO

Año V.—Número 422.

SE PUBLICA LOS LUNES, MIERCOLES Y VIERNES

Lunes 9 de Enero de 1928

Con tiempo... todo se arregla

No nos preciamos de conocer, en todas sus minucias el «Estatuto Municipal», pues cuando tuvimos ocasión de estudiar la organización administrativa española, estábamos todos, hasta el mismo señor Calvo Sotelo, bien ajenos, a la existencia de dicho cuerpo legal, por el cual habían de regirse los Municipios Españoles.

Claro está que como toda norma reguladora de la vida de los Municipios, en él se ha de determinar la constitución o formación de ciertos organismos, que se dediquen al estudio y regulación de la vida Municipal en sus diversos aspectos y que se llaman Comisiones.

Aquí, en nuestro Municipio, y no se nos diga lo del conocido refrán de «a perro flaco...», existe o debe existir, una Comisión denominada de festejos, y conste que lo decimos, no por las muestras de su actividad, sino porque como todas las cosas tienen su época, estos meses, todos los escritores locales, mejor dicho de asuntos locales, dedican al reconocimiento de la existencia de dicha Comisión, sus más calurosos escritos.

Y conste, que no lo hacen para que organicen aquello que constituyó la razón de su existencia; no, líbreles el Señor de semejante idea, antes al contrario, lo que sucede, es que el que más y el que menos, ha sido concejal o pretendido serlo y claro, los unos por cumplir con su deber y los otros por tratar de cumplirlo, caso de haber sido elegidos o nombrados para tal cargo, todos sin excepción se encuentran al corriente de la organización Municipal, y como comprenden que el desconocimiento de la existencia de dicha Comisión, constituiría un quebrantamiento de los deberes exigibles a todo edil, ante el temor de que los actuales concejales incurran en esa negligencia, les recuerdan solícitos una vez más los deberes de su cargo, y de esta forma no puedan dar lugar a que se critique no muy favorablemente el desempeño de su misión.

¿Festejos? ¡No; de ninguna manera! ¿Para qué, si resulta que a todos nos perjudican? Al comerciante, porque los establecimientos del llamado feriado, les restan y disminuyen sus ventas, y al que no lo es, porque en esos días, como de feria, se siente en la imprescindible necesidad de aumentar el presupuesto de gastos, sin tener en cuenta que el de ingresos es el mismo.

Además; recordemos el pasado año, en cuyo programa de festejos figuraban tres grandes corridas de toros y novillos, y el resultado de las mismas; no olvidemos los demás festejos que se realizaron, ya que hasta en los fuegos artificiales de Monzonís, se defraudó al público que acudió a presenciarlos. No, no; recordémosle a los señores concejales que existe una comisión de festejos, pero para que únicamente se den cuenta de que debe existir, nunca para que organicen festejos, que cuando no aburren, causan notorios perjuicios a «Tirios y Troyanos».

Bromas a parte, es nuestro parecer que la comisión de festejos, bien por sí, o en unión de la Cámara de Comercio, debe, con tiempo, tratar de la confección de

un atractivo programa de fiestas, ya que ahora es el tiempo preciso, máxime si se recuerda que el contrato con la empresa de la plaza de toros termina uno de estos meses de Febrero o Marzo.

De otra forma, luego llegarán las precipitaciones y en lugar de festejos, todos serán fracasos, lo que se haya organizado para las fiestas de San Fernando.

De todo un poco

Dice «El Imparcial». «Los servicios de Cátedras ambulantes».

Como que se está viendo la necesidad de trasladar las clases a las alcobas de los alumnos.

De «La Voz de Aragón». «Elegía del farol de gas». En poner eregía y aludir a la luz eléctrica; aplicable a Teruel.

Se lee en «Diario de Jerez». «No está decidido el emplazamiento de la nueva Casa de Correos y Telégrafos».

Que hagan lo que nosotros: si tienen alguna plaza un poco amplia que la coloquen en medio. ¿Qué se meten en poco sitio demasadas casas, existiendo otros puntos más indicados? No importa, así no nos cansaremos discurriendo.

Copio íntegra por curiosa una noticia publicada en «La Voz de Aragón» referente a Teruel: «Novenario Terminado».

«Lo que pudiera ser lo aclarará el Juzgado».

En las monjas claras terminó ayer el novenario a Nuestra Señora del Sagrado Corazón de Jesús.

El templo se vió concurridísimo de fieles.

¿...?

¡...!

RIVE-FUS

Lea V. nuestra información de 4.ª página



ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

Don Alfonso Martínez Pomar

que falleció en Valencia el 11 de Enero de 1927

A LOS 17 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los Auxilios Expirituales y la Bendición Apostólica de Su Santidad

R. I. P.

Sus afligidos padres don Juan Martínez Guardiola y doña Encarnación Pomar, tíos, primos y demás familia, ruegan a sus amigos la asistencia a alguna de las misas que se celebren el día 11 del actual, en la Iglesia del Salvador, todas las cuales se aplicarán en sufragio de su alma, favor que siempre agradecerán.

CRONICA DE ACTUALIDAD

El crimen de la calle de Trafalgar

La calle de Trafalgar es una calle burguesa, silenciosa, pacífica, de poco tránsito. Sus vecinos, en general, son gente de buenas costumbres. Es una calle en la que casi nunca pasa nada; pero cuando pasa, cuando da que hacer a los periódicos y a los reporters, se pone a la altura de las más trágicas del distrito quinto. Dos veces ha dado que hablar la calle de Trafalgar. La primera, hace de eso diez y ocho años, fué con motivo de haber muerto a manos de su mujer un carpintero de dicha calle. Una noche dormía el hombre profundamente en su cama de matrimonio. Su esposa, su legítima esposa ante Dios y ante los hombres, tenía unas cuentas que saldar con su marido, y como, por lo visto, era una hembra que gustaba de hacer las cosas bien, aprovechó el sueño del confiado cónyuge para finiquitar de una vez las pequeñas diferencias que entenebrecían las dichas del hogar. Saltó de la cama y en camisa fué al taller por un martillo, con el que dió varios golpes maestros en la cabeza del amante esposo, descacharrándosela por completo. Luego se echó a dormir junto al cadáver, esperando con la tranquilidad de un justo los acontecimientos, que no tardaron en venir.

La segunda vez ha sido ahora. También una mujer ha hecho popular la calle de Trafalgar. El crimen de Josefa Fuertes la ha sacado del olvido en que la teníamos. Como la mujer del carpintero, la Fuertes mató a golpes al infortunado esposo. Influencias del medio. Domiciliado el matrimonio García en otra calle, es posible que la Josefa hubiese dado otra clase de muerte al compañero de su vida. Pero se acordaría de la carpintera, y allá van porrazos, como quien clavetea una puerta, sobre la testa del marido.

No ha habido originalidad en el segundo crimen de la calle de

Trafalgar; pero no se la puede regatear a la Josefa Fuertes el mérito de haber ofrecido para Pascuas un delito sensacional. No es de la categoría del que se atribuyera a madame Stenheil, de París, que dió que hablar durante un año a toda la Prensa del mundo; ni de Landrú, con su horno crematorio para mujeres cautivadas por sus negras barbas; ni tampoco como el del capitán Sánchez, que emparedó al señor Jalón después de haberle descuartizado. Si tuviéramos que clasificar el crimen de Josefa Fuertes, diríamos que pertenece a los de segunda categoría. Tentados estábamos a incluirlos, por patriotismo, entre los de primera; más a pesar de nuestra buena voluntad para todo aquello que da a Barcelona jerarquía de gran metrópoli, ante la realidad de los hechos no podemos concederle un grado más alto en la escala del crimen. La propia Josefa Fuertes, que es la más interesada en la ponderación de su obra, exclamó al verse objeto de la curiosidad de sus vecinos cuando el juez se la llevaba detenida:

—¡Cuánta gente para verme! ¡Ni que fuera yo la Cecilia Aznar!

Cecilia Aznar fué una criada que, cuatro o cinco lustros atrás, en Madrid, «planchó» a su amo hasta dejarlo muerto.

No ofendamos, pues, la modestia de la señora Fuertes excediéndonos en ponderaciones, admiraciones y elogios. Claro que aquello de colocar en la cama el cadáver de su marido y decir a sus hijos que el padre estaba durmiendo, y luego, a las cinco de la mañana, arrastrarlo por la escalera para dejarlo abandonado en el zaguán, es clásicamente macabro y da gran relieve al crimen de la señora Josefa; pero esto no es bastante para que lo incluyamos, como serían nuestros deseos, entre

los crímenes de primera clase. Para que pudiéramos decir esto sin menoscabo de la verdad, al crimen de la Josefa Fuertes le faltado la indispensable condición del misterio y del interés, o mejor dicho: la permanencia del misterio y del interés. Sin este factor, no hay crimen «bello», no hay crimen «cumbre».

El misterio del asesinato de la calle de Trafalgar no duró más que unas horas. Pronto quedó desentrañado. La Josefa Fuertes, que tan limpiamente ejecutó a su marido y que con tanto valor tiró el cadáver por la escalera, no supo preparar una buena coartada. La que imaginara no podía ser más burda. Así se salió el negocio.

Naturalmente, al desaparecer el misterio, el crimen perdió todo interés y perdió en categoría.

Es una lástima, pues había empezado muy bien.

Ha ocurrido con el último crimen de la calle de Trafalgar lo que con tantas comedias. El primer acto, magníficamente planteado; el segundo digno del primero, y el tercero, la comedia al foso.

Es una lástima, una verdadera lástima...

A. M.

Anécdota

El ingenio de Luceño

Son muy numerosos los rasgos de ingenio del bondadoso sainetero don Tomás Luceño.

Recordamos el siguiente:

Una vez, en la plataforma del tranvía y a consecuencia de un fuerte frenazo, un viajero cayó sobre don Tomás, poniéndole los dos pies encima de los suyos. Al lógico «usted perdona» sucedió el «¡de nada!» de Luceño. Pero a los pocos momentos hubo otra parada imprevista, y el viajero esta vez no sólo puso los dos pies sobre los del sainetero, sino que, además, le colocó las manos sobre el pecho.

Y Luceño, angustiado, exclamó: —¡Ahora han sido los cuatro!

Hojeando la Prensa

RIPIOS

«El Tribunal de Blois ha fallado ya el pleito promovido por la señorita Antonia Rora contra René Chavagnes, diputado de Loire et Cher, y al que se le reclamaban 50.000 francos de daños y perjuicios por ruptura de promesa matrimonial.

Dos buenos letrados han defendido los derechos de las partes, habiéndose fijado la indemnización por el Tribunal en 10.000 francos».

No está mal. A nosotros no nos extraña que vista la baratura de la indemnización el señor Chavagnes satisfecho haya felicitado a los defensores como cierto individuo lo hizo con un conocido letrado de esta Audiencia que por el mismo motivo estaba encausado, al cual se le condenó a sufrir seis meses de prisión y cuando se enteró de la pequeña pena impuesta exclamó: «Gracias, señor defensor. Yo estaba dispuesto a sufrir ocho años antes que volver a vivir con mi mujer».

Pero ¿qué les darán esas mujeres a los heroicos maridos que prefieren pagar fuertes sumas en dinero o en presidio antes que seguir unidos a ellas? Ese es el secreto del feminismo, aprender a retenerlos... Lo demás son cuentos.

«Berlín.—El cuerpo diplomático sudamericano y los elementos de la colonia han en obsequio lo con un banquete al ministro argentino señor Gallardo».

Nos parece de perlas que banqueteen a un ministro... y más siendo Gallardo.

Lo que no nos parece tan de perlas es que a muchos de los mequetrefes que andan sueltos por esas calles, no se les baje la lengua en el sentido agresivo de la palabra.

«Cuevas de Vera.—Ha presentado su dimisión con carácter irrevocable el alcalde don Baltasar de Haro».

No conocemos las causas, pero creemos que hay muchos alcaldes que con mayores motivos para pirárselas siguen sentándose en el sillón presidencial.

¡Y es tan bonito y atractivo!...

ROMEO

Si quiere V. ser propietario de un magnífico automóvil, estudie detenidamente el reducido coste inicial del CHEVROLET unido a su belleza de líneas, poco consumo de gasolina y perfecto funcionamiento, y seguidamente visite la casa Morera, Plaza de Carlos Castel, 3.—Teruel.

Polvos estomacales del Jesuita.

Véase anuncio en 3.ª página.

Discos «Viva-Tonal» Emilio Herrero

★ INFORMACION POSTAL Y TELEFONICA ★

(Servicio combinado con «La Voz Valenciana»)

Conferencia 5 tarde

Se completa el pago de los buques «Cervantes», y «Garay».

(Directo desde Madrid)

Ayer estuvo en el Ministerio de Marina el ex-embajador de la Argentina, don Carlos Estrada, acompañado del agregado naval de la Embajada de su país, con objeto de entregar al almirante Cornejo el importe del último plazo del precio que se fijó a los barcos de guerra «Cervantes» y «Garay», vendidos a la República Argentina.

Sin ceremonial alguno y sin que se pronunciaran discursos, el señor Estrada entregó al ministro un cheque por valor de 40.013 libras esterlinas que importa dicho plazo.

De la salud de Sánchez Guerra

(Directo desde Madrid)

Se ha desmentido la noticia telegrafiada de París de hallarse enfermo el señor Sánchez Guerra, que, por el contrario goza de excelente salud, haciendo vida ordinaria.

BOXEO

(Directo desde Madrid)

Uzudun e Hilario Martínez firman nuevos contratos

Comunican de Nueva York, que Paulino ha firmado un contrato para boxear el lunes con Henney. Al conocerse esta noticia, ha despertado el encuentro gran expectación entre los aficionados.

También Hilario Martínez ha firmado un contrato, para enfrentarse con el boxeador Fiens.

El combate se celebrará en los Angeles, el 7 o el 10 de Febrero próximo.

La Unión general de Trabajadores y el impuesto de Utilidades

(Directo desde Madrid)

Hoy se reunirá el Comité de la Unión General de Trabajadores, para ocuparse de la anunciada aplicación del impuesto de utilidades a los jornales de los

obreros, según las escalas fijadas en el correspondiente decreto.

El desempeño de ropas

(Directo desde Madrid)

Solo en Madrid será necesario gastar 1.319.000 ptas.

La cantidad que el Estado invertirá en Madrid en el desempeño de ropas y colchones en lotes de 25 pesetas, asciende a la cifra de 1.319.000 pesetas.

El número de lotes que serán desempeñados se eleva a 90.000.

Escritores premiados

(Directo desde Madrid)

En el concurso convocado por el «Diario Español» de Buenos Aires, ha obtenido el premio de honor el escritor don Francisco de Iracheta, por su trabajo sobre «El concepto de la Patria».

El accésit lo ha alcanzado el poeta madrileño Miguel de Castro, por su poema «Canto a España y a la Argentina».

Estadística curiosa

(Directo desde Madrid)

Según una estadística facilitada por el Ayuntamiento durante el año 1927, fueron autorizadas 13.639 mudanzas de cuartos, de las cuales 10.274 pertenecen a inquilinos que pagaban dos mil pesetas de renta, o sea, cuartos reducidos en los que sus habitantes no podían vivir con la necesaria holgura. Dichos cuartos, que se hallan en el extrarradio, resultan caros por lo sumamente pequeños.

Durante el mismo año se concedieron 689 autorizaciones para construir otras tantas casas, la mayoría de ellas en el extrarradio.

El cumpleaños de Primo de Rivera

(Combinado con Valencia)

Ayer cumplió el presidente del Gobierno, general Primo de Rivera, 58 años.

Celebró la fiesta de su cumpleaños en familia, haciendo su acostumbrada vida normal diaria, sin más convites ni agasajos.



SABAÑONES

Con el tónico J. SORIANO, se curan radicalmente. Una sola aplicación calma toda molestia.

DEPÓSITO Y VENTA:

Farmacia de D. Mariano Jiménez Bayo

CALLE DEL POZO, NÚM. 8. - TERUEL

De los temporales

(Combinado con Valencia)

Proporciones catastróficas en el extranjero

Londres. — Las inundaciones han tomado proporciones verdaderamente catastróficas. El Támesis se ha desbordado inundando completamente uno de los barrios más céntricos de la ciudad.

De entre las aguas se han retirado quince cadáveres, que no han podido ser identificados.

El mismo Parlamento hallase inundado, en parte, e infinidad de casas han quedado inhabitables.

Se han registrado escenas muy trágicas y dolorosas. Una de ellas es, el que cuatro hermanas, de 18, 15, 12 y 10 años, han perecido ahogadas a la vista de su padre, sin que éste pudiera hacer nada para socorrerlas.

Las pérdidas materiales ascienden a más de un millón de libras esterlinas.

Extranjero

(Directo desde Madrid)

Otra conjuración militar en Méjico

Se sabe que los detenidos en Querétaro estaban preparando un movimiento revolucionario, cuya dirección ofrecieron al general Díaz.

Tenían encargadas numerosas armas y gran cantidad de municiones.

La cuestión Polonia-Lituania

A pesar de la invitación hecha por la Sociedad de Naciones a Polonia y Lituania, se nota alguna agitación en las fronteras de ambas naciones.

El príncipe Carol

Se ha anunciado que en breve irá a Ginebra el príncipe Carol de Rumanía, para celebrar una conferencia con varios personajes de su país, que le aconsejan vuelva a su nación para proclamarlo Rey de la misma.

Monte de Piedad de Teruel

Por Real orden circular del excelentísimo señor presidente del Consejo de Ministros se dispone que se desempeñen por cuenta del Estado todas las ropas de uso personal pignoradas en los Montes de piedad de toda España.

Cumpliendo tal disposición, el señor gobernador civil de esta provincia, como tal autoridad y como presidente de la Junta provincial de Beneficencia, ha ordenado al Monte de Piedad formule la oportuna lista-inventario de los lotes existentes en dicho establecimiento que con arreglo a la sobrerana disposición citada consistan en prendas de abrigo, vestido, colchones y ropas de cama cuyo principal no exceda de 25 pesetas, y formada dicha lista los lotes en tales condiciones son los que corresponden a los números siguientes:

- 2800, 2818, 2853, 2918, 3126, 3127,
- 3128, 3129, 3130, 3155, 3156, 3210,
- 3216, 3260, 3279, 3286, 3294, 3298,
- 3306, 3320, 3321, 3331, 3335, 3344,
- 3354, 3369, 3371, 3372, 3373, 3374,
- 3380, 3388, 3398, 3403, 3410, 3411,
- 3412, 3417, 3421, 3425, 3428, 3432,
- 3433, 3434, 3437, 3441, 3442, 3450,
- 3461, 3452, 3453, 3474, 3487, 3488,
- 3489, 3490, 3495, 3496, 3499, 3501,
- 3502, 3503, 3504, 3507, 3513, 3515,
- 3516, 3522, 3524, 3530, 3531, 3533,
- 3535, 3538, 3541, 3542, 3543, 3544,
- 3546, 3552, 3563, 3554, 3555, 3557,
- 3559, 3560, 3562, 3564, 3568, 3569,
- 3570, 3571, 3574, 3575, 4576, 3577,
- 3578, 3579, 3585, 3586, 3588, 3590,
- 3591, 3592, 3595, 3596, 3598, 3599,
- 3600, 3601, 3602, 3604, 3605, 3606,
- 3608, 3609, 3610, 3613, 3614, 3615,
- 3617, 3618, 3624, 3627, 3630, 3633,
- 3634, 3639, 3640, 3642, 3648, 3654,
- 3659, 3663, 3664, 3665, 3666, 3671,
- 3674, 3675, 3678, 3684, 3685, 3687,
- 3688, 3692, 3694, 3695, 3698, 3703,
- 3704, 3708, 3709, 3710, 3711, 3712,
- 3714, 3715, 3717, 3718, 3719, 4720,
- 3722, 3723, 3724, 3725, 3726, 3728,
- 3783, 3735, 3736, 3739, 3740, 3742,
- 3743, 3745, 3753, 3754, 3756, 3757,
- 3760, 3762, 3762, 3764, 3767, 3768,
- 3771, 3774, 3775, 3780, 3788, 3791,
- 3792, 3794, 3800, 3802, 3804, 3805,

- 3806, 3808, 3809, 3813, 3816, 3817,
- 3818, 3819, 3820, 3829, 3832, 3833,
- 3835, 3836, 3837, 3839, 3840, 3841,
- 3843, 3848, 3855, 3866, 3857, 3859,
- 3960, 3864, 3865, 3866, 3869, 3870,
- 3871, 3874, 3875, 3876, 3878, 3879,
- 3880, 3881, 3884, 3886, 3887, 3889,
- 3890, 3891, 3893, 3895, 3896, 3898,
- 3900, 3901, 3902, 3903, 3908, 3912,
- 3913, 3914, 3915, 3917, 3919, 3920,
- 3928, 3929, 3931, 3932, 3933, 3934,
- 3935, 3936, 3937, 3938, 3939, 3940,
- 3942, 3944, 3945, 3946, 3947, 3949,
- 3953, 3954, 3956, 3957, 3958, 3959,
- 3960, 3661, 3963, 3965, 3966, 3969,
- 3971, 3972, 3973, 3974, 3975, 3980,
- 3981, 3982, 3987, 3989, 3991, 3992,
- 3993, 3995, 3996, 3997, 4002, 4003,
- 4005, 4006, 4008, 4009, 4610, 4016,
- 4017, 4019, 4020, 4022, 4023, 4024,
- 4025, 4029, 4030, 4031, 4038, 4039,
- 4040, 4043, 4044, 4045, 4046, 4047,
- 4048, 4052, 4054, 4058, 4061, 4062,
- 4063, 4064, 4065, 4066, 4067, 4068,
- 4069, 4070, 4071, 4072, 4073, 4074,
- 4076, 4077, 4078, 4079, 4080, 4082,
- 4087, 4090, 4091, 4092, 4093, 4095,
- 4100, 4104, 4105, 4107, 4108, 4109,
- 4110, 4114, 4118, 4119, 4120, 4122,
- 4123, 4124, 4125, 4126, 4127, 4129,
- 4130, 4131, 4133, 4134, 4137, 4144,
- 4145, 4152, 4153, 4154, 4155, 4156,
- 4158, 4160, 4162, 4165, 4168, 4171,
- 4174, 4175, 4179, 4180, 4181, 4182,
- 4183, 4185, 4187, 4188, 4190, 4191,
- 4192, 4193, 4194, 4196, 4198, 4199,
- 4201, 4203, 4206, 4207, 4208, 4211,
- 4212, 4213, 4214, 4215, 4217, 4220,
- 4221, 4222, 4223, 4225, 4226, 4228,
- 4229, 4230, 4131, 4232, 4233, 4234,
- 4235, 4236, 4237, 4239, 4240, 4242,
- 4243, 4245, 4246, 4249, 4250, 4251,
- 4252, 4253, 4255, 4256, 4256, 4259,
- 4260, 4261, 4262, 4264, 4265, 4266,
- 4267, 4269, 4270, 4271, 4272, 4273,
- 4274, 4275, 4276, 4277, 4278, 4279,
- 4280, 4283, 4284, 4285, 4287, 4288,
- 4292, 4295, 4298, 4299, 4301, 4302,
- 4303, 4304, 4305, 4306, 4308, 4309,
- 4310, 4311, 4312, 4313, 4314, 4315,
- 4316, 4317, 4318, 4319, 4320, 4321,
- 4322, 4325, 4328, 4328, 4331, 4335,
- 4337, 4339, 4340, 4341, 4342, 4343,
- 4344, 4345, 4346, 4347, 4348, 4349,
- 4355.

Anuncie usted en LA VOZ

Día político

(Combinado con Valencia)

Banquete en Palacio en honor del señor Estrada

Poco después de haber despachado con don Alfonso los ministros de la Guerra e Instrucción público, llegó a Palacio el marqués de Estella para asistir al banquete con que SS. MM. obsequiaron al exembajador de la Argentina señor Estrada y a su ilustre esposa.

El almuerzo se verificó a la una y media de la tarde, sentándose a la mesa la Reina doña María Cristina, las infantas, duques de Miranda y de Maceda y algunos diplomáticos y grandes de España.

Barcelona

(Directo desde Madrid)

Nombramiento de defensor

La procesada por presunta autora de la muerte de su marido, Josefa Fustes, ha designado para que la represente en el juicio al letrado señor Pou Sabater y al procurador don José Lluch.

Periódico multado y suspendido.

Ha sido suspendido por quince días, imponiéndosele una multa de 500 pesetas, el diario «Reus».

(Combinado con Valencia)

Un choque

En la calle de Roger de Flor chocaron un camión y un auto, resultando gravemente heridas Rosa Pérez y su hija María Vallés.

Conferencias

Ayer comenzó el ciclo de Conferencias el embajador de España en la Argentina don Ramiro de Maeztu. La primera versó acerca del «Secreto de los salarios elevados». Asistió bastante público. La de esta tarde tiene por tema «El sentido reverencial del dinero».

Salvador Asensio Jordán

Sucesor de Sebastián Asensio Muñoz

GRANDES ALMACENES DE ULTRAMARINOS

Especialidad en ACEITES FINOS y VINOS de calidades varias

Venta de la leche condensada marca «EL NIÑO»

Óvalo, núm. 8. / TERUEL.



El niño está sano

porque la madre, durante la crianza, ha atajado el menor síntoma de debilidad con el tónico-reconstituyente Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Este poderoso restaurador ejerce una doble acción en el organismo; duplica las energías de la madre y enriquece la secreción lactea con los elementos necesarios para una buena nutrición.

Así el niño se cria sano y robusto y la madre adquiere el vigor que ha necesitado para contrarrestar todas aquellas enfermedades producidas por la debilidad y el desgaste.

Más de 35 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Aviso: Rechace toda falsificación que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

Garage Aragón

Rodríguez y Pardos

AGENCIA CITROEN

Automóviles de alquiler

Productos Shell

Taller de Reparaciones

ACCESORIOS

Paseo de la Infanta Isabel

TELEFONOS:

Garage 107. Taller 88.

TERUEL

Ecos de sociedad

VIAJEROS

Marcharon a Madrid las bellas señoritas Elena Saman y Maruja Salvador.

— A Zaragoza, para continuar sus estudios, los jóvenes don Rafael González, don Aquilino, don José y don Marcial Lagufa, don Federico Dourdil, don Joaquín Galve y don Fernando Salvador.

— A Madrid, el joven abogado don Miguel Capó.

— A Burriana, el maestro don Luis Bobed.

— A la ciudad de los Sitios, nuestro querido compañero, don Angel González (Veronia).

— A Cervera del Rincón (Castellón) don Artemio Herrero, maestro de aquella localidad.

— A Valencia, el industrial don José Añoveros.

— A Santa Eulalia, don Julián Flores.

— A la Corte, el boticario de la Beneficencia, don Juan Andrés Palenciano.

— Acompañada de su hermanita Marujín, marchó a Ademuz la bella señorita Pepita Vicente Mafcas, maestra nacional de aquella localidad.

— A Olba, en compañía de su hijo, marchó don Fermín Bonilla, médico de aquella localidad.

— A Valencia, nuestro buen amigo don Elías Marco.

— A Barcelona la excelente troupe «Zig Zag».

— Para Allepuz y después de pasar unos días al lado de sus próximos parientes, nuestros buenos amigos los señores de Berzosa, ha salido la culta maestra señorita Pilar Rodríguez.

— De Alcañiz llegó doña Pilar Domenech de Bello, con su monísima niña Pilarín.

— De Barcelona, el comerciante don Buenaventura Ferrán.

— De Perales, don Miguel Campos.

— De viaje de servicio regresó el ayudante del Servicio Agronómico, don Juan José Eced.

— De Bronchales, el farmacéutico don José Valero, hermano del del celebrado poeta «Doctor Calvo».

— De Huesca, doña Pilar Rodríguez, maestra de Allepuz.

— De Calatayud, nuestro buen amigo don Pascual Martín, interventor del Banco de Aragón de aquella localidad.

— De Madrid regresó el delegado de Hacienda don Francisco de Asís Delgado, particular amigo nuestro.

— De Valencia llegaron las reverendas hermanas de la orden terciaria, Sor Filomena de San Mateo y Sor Brígida de San Vicente.

VARIAS

En atento B. L. M. nos participa haberse posesionado del cargo de presidente de la Cámara oficial de Comercio, nuestro buen amigo don Isidro Salvador.

Agradecemos la delicadeza del señor Salvador tanto más al ofrecérsenos en dicho cargo para todo cuanto se relacione con el interés público.

Quedamos a la recíproca y que tenga muchos aciertos.

BODAS

En la iglesia parroquial de Barrachina contrajeron el día 5 del actual, enlace matrimonial el propietario don Angel Bayo Villarroya y la bella señorita Pilar Villuendas Beltrán.

Los desposados salieron para varias capitales de España.

Nuestra enhorabuena.

Espectáculos

Teatro Marín

Durante tres días nuestro coliseo se ha visto lleno de espectadores amantes de la belleza, del arte y de la gracia de unas bellas figuras que en conjunto forman los espectáculos «Zig-Zag».

Si el año anterior estos espectáculos alcanzaron un ruidoso y merecido éxito por el bello conjunto de «estrellas» que llevaba, este año no lo ha sido menos pues además de la belleza de las artistas sobreponíase la simpatía y la exquisitez de todos sus números.

La gracia del excelente cómico «Gedeón» que ha sido sin disputa alguna el que más éxito alcanzó de todos cuantos de este género desfilaron por este Teatro, ha hecho que grandes y chicos riéramos de buena gana y acudiésemos a solazarnos durante los días que actuó.

...Y además de este fenómeno de la comicidad, hemos podido admirar la hermosura, la simpatía y la gracia de la «estrella» Pepita Odena, la de las medias de morena seda que a sus dotes personales unía los de sus bonitos y sugestivos cuples, sobre todos el de «Montmatre».

Del resto de la compañía, sobresalieron los Luxentis y la bellísima figura Juanita Pujol.

Lo único que notamos fué la falta del arte y la hermosura de la bailarina Carmen Vicente que el año anterior constituyó el «clou» del día. Ahora bien, nos consuela el que en breve la podremos admirar con esta excelente agrupación artística que se llama «Zig-Zag».

Que sea pronto deseamos.

Conforme hemos anunciado, mañana debutará la compañía lírica de «Méndez Laserna», en la que figura de director artístico Jacinto Guerrero.

Pondrán en escena «El huésped del sevillano», conocidísima zarzuela que tantos éxitos ha alcanzado en cuantos teatros se ha presentado y que creemos que aquí también lo obtendrá.

León Lespinat

VINO TINTO, SUPERIOR, DE LA RIBERA DEL JALON

VINO BLANCO Y CLARETE, LO MEJOR DE LA MANCHA

3 de Julio y Mercado, 7 TERUEL

Interesante

El Gobierno ha concedido que se puedan satisfacer todos los retrasos de los débitos al Estado durante el mes de Enero sin multas ni recargos.

Como puede haber muchos que por distintas causas y principalmente de demora, sabrán que pueden liquidar sus obligaciones, sin recargos, durante el mes actual.

Seguramente, a los que más podrá beneficiar la condonación es a los que no nos leerán, a esa clase labradora que por su horror a la letra, es siempre la que lleva la carga.

Pero si la lleva a gusto, por nosotros que sí para quitársela queremos enseñarle el camino. Allá ella si no quiere aprender.

PANADERÍA DE

León Lespinat

Se elabora diariamente pan integral, especial para los enfermos del estómago e intestino.

PUNTOS DE VENTA:
Mercado, 7, y 3 de Julio, 17.-TERUEL

MILITARES

Se decreta que todos aquellos que desempeñen en propiedad destinos dependientes del Estado, provincia o Municipio cuando sean llamados a prestar servicio en el Ejército como procedentes del reclutamiento forzoso, quedarán en situación de excedentes con derecho a que se les reserve su puesto en el escalafón y el destino que tuvieren al ser llamados a filas, así como también a continuar ascendiendo dentro de su clase y categoría por los turnos establecidos, sin que la situación de excedencia confiera a los funcionarios derecho a percibir haberes de ninguna clase.

Igualmente los que desempeñando cargo en propiedad en Compañías de Ferrocarriles, Banco de España o Hipotecario, Compañía Arrendataria de Tabacos y general, en Empresas Establecimientos o Sociedades intervenidas o que hayan sido objeto de concesión por el Estado, provincia o Municipio, tendrán derecho al regresar de filas a que por las mismas se les otorgue en propiedad para su colocación inmediata, puestos similares en categoría o sueldo al que antes ocupaban, siendo computable el tiempo servido en filas para efectos de antigüedad, pensiones, etc.

Para aquellas entidades que no den cumplimiento a lo dispuesto, además de hacer efectivas las referidas obligaciones, se les sancionarán con multas que oscilarán entre 1.000 y 5.000 pesetas.

Terminada la licencia de Pascuas que disfrutaban en esta localidad y Gea de Albarracín respectivamente, han hecho su presentación de despedida para sus destinos el capellán del Cuerpo Eclesiástico del Ejército don Angel Andrés y el teniente don Angel Tejero.

Terminada la licencia de Pascuas que disfrutaban en esta localidad y Gea de Albarracín respectivamente, han hecho su presentación de despedida para sus destinos el capellán del Cuerpo Eclesiástico del Ejército don Angel Andrés y el teniente don Angel Tejero.

Centros Oficiales

Terminada la licencia que le fué concedida, hoy se ha hecho cargo del despacho el delegado don Francisco de Asís Delgado, cesando el que interinamente venía desempeñándolo, don Luis Gasca.

Para su aprobación remiten los presupuestos Municipales de Mafcas, Castellote, Olalla y Pitarque.

Se ha reintegrado a su destino la auxiliar doña Pascuala Mateo.

Diputación

Hoy ingresaron en Cajas provinciales las siguientes cantidades:

Por cédulas: Concul 440'73 pesetas.

Por aportación: Orrios, 226'22; Aldehuela; 192'01, y Terriente, 399'43.

Por Instituto de Higiene: Andorra, 174'45; Terriente, 57'91; Valdealgofra, 136'78, y Aldehuela, 31'74 pesetas.

Gobierno civil

Por la oficina de Obras públicas han sido entregadas a la Junta del Comedor de Caridad, 324'15 pesetas, procedentes del 25 por 100 de las multas impuestas por dicha oficina.

SE VENDE LA CASA

de la calle de San Francisco, 56, con espacioso corral y cochera.

Para más detalles dirigirse a la calle de la Comadre, 13—TERUEL

Municipales - GACETILLAS

El concejal don Vicente Herrero, ha presentado al Ayuntamiento el siguiente escrito:

El concejal que suscribe, al excelentísimo Ayuntamiento de esta capital, tiene el honor de Exponer:

Que no estando conforme con el arriendo del monte «Aguanaces» para la caza.

HACE CONSTAR: Que teniendo la Corporación unos viveros al pie de la Escalinata, de los que hoy pueden sacarse medio millón de estaquillas de chopo y plantarlas en las ramblas de los «Aguanaces» con un gasto aproximado de dos mil pesetas; gasto y operación que repetida por espacio de cuatro a cinco años, daría a esta Corporación una riqueza, que a partir de diez años, podría producir unos treinta mil duros de renta anual. Esta labor practicada en un monte de seiscientos hectáreas de terreno, habría de producir muchísimo más que cediéndolo en arriendo a una Sociedad de Caza, por una renta de una peseta por hectárea.

Administrando de esta manera sin mirar al porvenir, llevaríamos al Municipio a una completa ruina y entiendo que aportando cada uno nuestros esfuerzos podríamos llegar, aunque tarde, a encarrilar la Hacienda Municipal, y digo aunque tarde, por que si esta obra se hubiera llevado a cabo hace veinte años, como en distintas ocasiones tuve el honor de proponer, hoy Teruel tendría aguas, alcantarillado y otras mejoras con su propio esfuerzo.

Lo que antecede creo que es sobrado para demostrar que no es aceptable el plan de arriendo del monte de los Aguanaces que se propone, y que debe administrarse directamente en la forma que queda indicada.

Es esta, proposición que excelentísimo Ayuntamiento no dudando que será acogida con el cariño con que siempre debe atenderse a los intereses de nuestro querido pueblo.

VICENTE HERRERO
Teruel 4 de Enero de 1928.

La temperatura máxima de ayer fué de 11'2.

La mínima de hoy de -3.

Todos los días se tuestan y torrefactan los cafés que se venden en la chocolatería de T. Martín Lario, V. Francés, 16.

Precios tueste natural, desde 8'50 pesetas kilo a 11 pesetas.

Torrefacto, desde 6'75 a 9.

Prácticos regalos a los consumidores.

Salíó ayer el primer número del periódico quincenal titulado «Pitcotazos», al que damos la bienvenida a la pública palestra y le deseamos larga y próspera vida.

¿LE PUEDE INTERESAR a usted la próxima convocatoria de oposiciones para ingreso en el Cuerpo de Telégrafos? En caso afirmativo diríjase usted a la Secretaría del Sindicato de Riegos de esta capital, San Andrés 24 y 26.

Nuestro excelente y querido amigo don Domingo Alberich, ha tenido la deferencia de enviarnos una muestra del jabón especial «El Fénix» fabricado en Madrid, especialmente para usarlo los obreros tales como mecánicos, impresores, ferroviarios, automovilistas, etc. etc.

Agradecemos el obsequio y quedamos reconocidos al señor Alberich, representante de dicha casa en Teruel.

SE NECESITA un dependiente joven para establecimiento de Tejidos en Daroca. Dirigirse a Lario, Marina y C.ª, Democracia, 29, Teruel; presentando amplios informes de conducta del solicitante.

REPRESENTANTES O VIAJANTES se desean perfectamente relacionados con clase médica y farmacias. Escribid con amplias referencias y condiciones, indicando productos trabajados actualmente, al número 900, Helios, Rambla Flores, 13. 1.º, 1.ª, Barcelona.

El conocido platero don Sergio Miguel Alegre, ha trasladado su acreditado establecimiento a la calle de San Juan, núm. 16 (cuatro esquinas), donde continuará sirviendo a su numerosa y distinguida clientela.

SE ALQUILA un piso, en buenas condiciones, con agua; situado en calle céntrica.

Informes en esta Administración.

SE VENDEN novelas usadas. Razón en esta administración.

¡ANUNCIANTES!
«La Voz de Teruel», por su excelente información y amenidad, es el periódico que en menos tiempo ha logrado el mayor número de lectores.

Su circulación en la provincia y la región, es grande.

Discos «Viva-Tonal» Emilio Herrero

El próximo miércoles, se cumple el primer aniversario de la muerte de don Alfonso Martínez Pomar, ocurrida en Valencia, donde residía en unión de sus padres.

Don Alfonso Martínez Pomar, falleció a los 17 años de edad, en esa época en que la ilusión es la flor que decora el camino de la vida. Representaba un futuro prometedor, en el que se dejaba adivinar lo que podría llegar a ser.

Por ello, aun cuando toda pérdida es sensible, esta lo fué en mayor grado, si cabe, ya que con la desaparición de un joven se pierde algo que nunca podemos calcular.

En nuestra Iglesia del Salvador se celebrarán, en sufragio de su alma, misas rezadas, el día 11 del presente mes, las que, no dudamos, se verán concurridísimas, dadas las simpatías con que cuentan los padres del finado, en esta capital.

A ellos, nuestros buenos amigos el exgobernador civil y militar de esta provincia, don Juan Martínez Guardiola y su esposa doña Encarnación Pomar, les enviamos con estas líneas, la expresión de nuestro pésame más sentido.

Grandes Talleres Mecánicos

provistos de material moderno, que permite ejecutar económicamente toda clase de

Cerrajería artística y trabajos para obras.

Construcción y reparación de maquinaria.

== SANTIAGO ANDRÉS ==

TALLERES Y DESPACHO: **TERUEL** EXPOSICIÓN:
Carretera de Alcañiz TELÉFONO N.º 120. Amargura, n.ºs 9 y 11

LOS POLVOS ESTOMACALES DEL JESUITA

CURAN

las enfermedades del Estómago

Por su especial dosificación y pureza de sus componentes
NO PERJUDICAN por no llevar ninguna sustancia nociva

¿Sufre Ud. del Estómago? ¿Tiene estreñimiento?

Por antiguo que sea, tomando solo y exclusivamente este maravilloso preparado volverá la agilidad en Ud. y se verá libre de estos sufrimientos.

DE VENTA EN FARMACIAS

Farmacia de la Bala E. SORIANO

AGENTES COMERCIALES: D. ANDRÉS HUIDOBARRO BARCELONA

Casa EMILIO HERRERO

FUNDADA EN 1910

Máquinas DUBIED para géneros de punto, de fama mundial.
Máquinas GRITZNER para coser, la única con dispositivo para bordar.—Máquinas para escribir, de diferentes marcas.

Ventas a plazos y al contado

AGENTE COMERCIAL, colegiado y matriculado.

JOAQUÍN COSTA, NÚM. 27.—TERUEL.

MECÁNICOS

VENDO: Torno mecánico, de 2 metros, entre puntos.
Máquina de taladrar «Sensitiva».
Aparato muelas esmeril.
Motor eléctrico de 1 CV. y transmisión completa.
Aparato de soldadura autógena.
Todo nuevo.

PARA INFORMES:
Calle de Joaquín Costa, n.º 50.—TERUEL

TAURINAS

Decididamente, no va

Por tercera vez desde la invasión, Manuel Jiménez, «Chicuelo», ha recibido de Méjico magníficos ofrecimientos a cambio de una actuación por allá.

Ultimamente ha sido invitado a torear, como lo hiciera en cursos anteriores, las corridas de la Beneficencia española y de la Confederación obrera.

Pero Chicuelo, manteniéndose en sus trece, se queda en España. Sus razones tendrá.

Un crítico taurino, socio honorario

El Círculo Félix Rodríguez, de Valencia, ha tomado el acuerdo de nombrar socio honorario al popular crítico taurino «Menda».

No son corrientes los acuerdos de esta naturaleza; por eso damos la noticia.

La nueva plaza de Granada

Leemos en un periódico sevillano: «En una reunión de los accionistas de la empresa constructora de la nueva plaza de Toros de Granada, celebrada recientemente, se llegó al acuerdo de intensificar los trabajos de edificación, al objeto de poder inaugurar la nueva plaza el próximo día del Corpus».

Desde luego, y debido al enorme éxito de Cagancho en la corrida de su presentación, dicho diestro será la base del cartel de la corrida inaugural.»

Las corridas de Bilbao

La empresa de Bilbao ya tiene ultimadas las corridas de los meses de Mayo y Agosto en la siguiente forma:

1.º y 2 de Mayo.—Actuarán Marcial Lalanda, Villalta, Martín Agüero, Félix Rodríguez y «Gitanillo de Triana».

19 de Agosto.—Villalta, Agüero y Félix Rodríguez.

20 de id.—Marcial Lalanda, «Fortuna» y «Gitanillo de Triana».

21 de id.—Marcial, Agüero y Vicente Barrera.

22 de id.—Marcial, Barrera y «Cagancho».

23 de id.—Marcial, Félix Rodríguez, «Gitanillo» y Barrera.

26 de id.—Villalta, Martín Agüero y «Fortuna».

Bar EL TORICO

Calle San Juan, n.º 65

Especialidad en vermohuts y aperitivos.

Navajas, almejas, mejillones, etc.

Especialidad en licores embottellados de todas clases.

PRECIOS ECONOMICOS

Vino superior de la Mancha a 0'50 ptas. litro.

Los vinos y coñac González Byass, son los preferidos por el público.

Estadísticas curiosas

Según datos estadísticos facilitados por el director de la Compañía del Metropolitano Alfonso XIII, se han transportado en 1927 unos setenta millones de viajeros, que pagaron 10 650.000 pesetas.

El Metro recaudó 850.000 pesetas más que en 1926 con la misma red.

Cada coche ha recorrido casi 80.000 kilómetros, o sea cerca de dos veces la vuelta al mundo.

Los tranvías han transportado durante el pasado año unos 193 millones de viajeros, o sea tres millones más que en 1926.

Las cifras de los meses de Julio a Noviembre, son: Viajeros, 80 millones 710.000; pesetas, diez millones 304.000.

La recaudación del año será, por lo tanto, de unos 25 millones de pesetas.

El mes de mayor movimiento ha sido el mes de Mayo.

Los coches son unos 500, aparte de los remolques.

Otra estadística dice que el total de pan consumido durante el año, en Madrid, ha sido de kilos 16.066.850.

El total de nacimientos ha sido de 19.379 y defunciones, 14.859. Este año han muerto 1.217 personas menos que en el 1926.

Las causas incoadas durante el año en los juzgados de instrucción son 7.344.

Por el decanato de Instrucción fueron despachados durante el año y tramitados; 12.837 exhortos criminales y más de 2.155 exhortos civiles.

Según los datos existentes en el negociado del Gobierno civil, durante el año 1927 se dió cuenta a la autoridad gubernativa de 10.715 accidentes del trabajo, ocurridos, la mayor parte en esta capital. De ellos, 29 obreros fallecieron a consecuencia del accidente sufrido; 1.461 continúan sometidos a tratamiento y los 9.225 restantes se hallan totalmente curados de las lesiones que padecieron.

Se han presentado en igual período de tiempo 239 reclamaciones por resistirse los patronos o compañías de seguros a cumplir la ley de accidentes del trabajo y por negativa o aplazamiento de pago de jornales de dichas 239 reclamaciones, 142 fueron solucionadas satisfactoriamente por la indicada oficina al celebrarse los correspondientes juicios de conciliación, y 97 se remitieron al tribunal industrial para su resolución, por no haber habido avenencia ante la autoridad gubernativa.

Además se remitieron a la Real Academia de Medicina 33 expedientes de accidentes, para que emitiese dictamen, y en la actualidad se hallan en trámite 15 reclamaciones por falta de documentos para su resolución.

Viada de Joaquín Asensio

— ÚVALO, 7 / TERUEL —

Almacén de aceites y ultramarinos / Fábrica de jabón / Almacén de abonos / Compra y venta de maderas de todas clases.

VINOS DE DIFERENTES CALIDADES

Lo que costó la guerra a Alemania

Las últimas estadísticas sobre el dinero que la gran guerra costó a Alemania hacen elevar los gastos a ciento cuarenta y ocho billones de marcos. Esta cantidad es solamente el dinero votado por el Reich para gastos de guerra y no incluyen en modo alguno los perjuicios ocasionados por la guerra a la industria y capital alemán.

Los gastos de guerra votados por el Reich fueron en aumento a medida que transcurrieron los meses y los años. En el primer año, Alemania gastó veinte billones de marcos; en 1918 estos gastos se habían elevado a cincuenta billones anuales, o sea: de un gasto de treinta y seis millones diarios en 1914 a ciento cuarenta y cinco millones en 1918.

Al final de la guerra, Alemania tenía ya que hacer frente a la depreciación del marco, por lo que sus presupuestos no podían cubrir todos los gastos ocasionados por la guerra.

La deuda alemana aumentó durante los años de la gran guerra ciento cuarenta y cinco billones de marcos.

Gumersindo Serrano

PINTOR

Decorados de Escayola
Pintura de coches y rótulos

CALLE DE AINSAS, NÚM. 5
TERUEL

Bibliografía

La Novela Mundial

En *Justicia*, de Ramón Pérez de Ayala, que esta semana publica La Novela Mundial, triunfa el maestro de la novela, el humorista y el pensador. Donosa sátira de costumbres sociales.

Valencia Atracción

Hemos recibido el número 17 de esta muy interesante revista que con éxito creciente se publica en la capital levantina. Lleva el siguiente sumario: Itinerario Artístico; datos estadísticos y fiestas; noticias; Homenaje al valenciano en el extranjero; Conmemorando el III Centenario de la muerte del pintor Ribalta de G. Ros Fillol; Valencia de Alberto Cursí; Temas regionales de Luis Pérez Izquierdo; Ciudades Valencianas, Liria, de José E. Galiana; Casa de las Farsas, de Godofredo Ros; Los Viejos Monumentos Españoles, de Santiago Camarasa; datos útiles para el forastero: 17 fotografías; una poesía del Pastor-Poeta; un estupendo dibujo del artista Federico Mellado.

Cosmópolis

Ha llegado a nuestras manos el segundo número de la revista mensual «Cosmópolis» y del examen de los artículos que componen tal número, se obtiene la favorabilísima impresión que surgió al aparecer por vez primera esta revista.

«Cosmópolis», podemos proclamar sin temor a equivocación alguna, puede codearse con las mejores publicaciones, no solo españolas, sino europeas y aun mundiales.

En el número 2, correspondien-

TENIR EN VUESTRA CASA CON WILBRAFIX

EN FRIO; SE PREPARA EN VEINTE COLORES

Con CITOCOL se tñe en frío toda clase de tejidos, con la excepción de la lana, que precisa hacer la coloración en caliente, se hace en veinticuatro tonos de color.
Sobres para teñir en caliente toda clase de tejidos, y en veintiocho tonos de color.
Estos tres excelentes productos son preparados por Wilhelm Braung, de Quedlinburg (Alemania) y se vende en todo buen establecimiento de Drogas, Tejidos, Sedería y Paquetería.

PRECIOS

Wilbrafix, para teñir 300 gramos de Tejido a 0'65
Citocol, » » » 350 » » a 0'85
Sobres, » » » 500 » » a 0'75

Concesionario para las provincias de Soria, Teruel y Guadalajara AGUSTIN GARCIA, almacén de Drogas, Guadalajara.—En Teruel: Casa de don Benjamín Blasco, Joaquín Costa (antes Tozal) núm. 24.

te al mes de Enero, aparecen las firmas de Fernández Flores, Ferragut y Santiago Vinardell, afianzando el prestigio de su sección de literatura.

En Bibliografía, Teatro y Cinematografía, sigue cultivando la actualidad, como ya se descubrió en el número anterior.

Secciones de Deportes, Arte, Turismo, Gran Mundo, todo contribuye al alcance del éxito que viene conquistando esta revista, una de las más perfectas que hoy existen, y sobre todo, la más económica, pues es verdaderamente irrisorio el precio de esta hermosa publicación, que puede alcanzarse por solo 1'75 pesetas.

Deseámosle a la revista «Cosmópolis» siga en posesión del éxito que ha coronado sus primeros esfuerzos.

La Farsa

El último número de esta notable publicación ofrece a sus lectores una deliciosa comedia de magia titulada *El Gato con botas*, obra de los prestigiosos escritores

Tomás Borrás y Valentín de Pedro, que se han inspirado en el popular cuento de Perrault para hacer una obra plena de gracia y de interés, que leerán con deleite no solamente los niños, sino todos los aficionados al teatro y a la buena literatura.

La publicación de *El Gato con botas* es un verdadero acierto de «La Farsa», que no podía haber elegido mejor obra para su número de Reyes.

La Semana Gráfica

Esta revista ha publicado un número extraordinario con motivo de la entrada de año.

Veintiocho páginas en papel couché, con reproducción de cuadros de Sorolla, Benedito, Pinazo y Cecilio Pla, alegoría de las cuatro estaciones, y de los doce meses del año, a doble tono, páginas artísticas, valiosas joyas de los museos, una doble plana central con las diversas fases por que pasa la naranja valenciana hasta su exportación. La nota de palpitante actualidad ocurrida en nuestra región, en España y en el Extranjero, una bellísima portada en tricornia, original de José Barreira, y un texto escogido, ameno e interesante de notables literatos, hacen del número de «La Semana Gráfica», que se ha puesto a la venta, un verdadero alarde que viene a justificar la merecida fama que está alcanzando la meritísima revista valenciana.

Se vende al precio de 50 céntimos.

Una novela moderna

La *Biblioteca Regina* que con tanto éxito viene editando la casa Rivas y Ferrer, calle Muntaner, 65, de Barcelona acaba de enriquecerse con un nuevo y exquisito volumen, en el cual, el interés que despierta su lectura corre parejas con la belleza del lenguaje. Tal es *El Casamiento de Margarita*, celebrada novela inglesa escrita por E. María Albanesi y bellamente traducida al español por A. Nadal.

Todo es perfecto en esta obra propia para la mujer; el humanismo de las figuras, el ambiente distinguido en el cual se desarrolla la trama de la acción, no por muy original, inverosímil y más que nada, la noble y abnegada figura de la joven protagonista, propicia siempre al sacrificio por complacer a los demás.

El casamiento de Margarita, es un libro que merece un éxito completo y sus editores el agradecimiento de los amantes de la literatura sana y amena por haberlo incorporado a la lengua española.

Doña Dolores Llopart de Soler Comadrona

Con Real Título
EX-MATRONA MUNICIPAL
Consulta y asistencia a partos.

TOMAS HOUQUES (antes Carrasco), núm. 6-1º
TERUEL

ALTAVOZ PHILIPS
RECTIFICADOR DE CORRIENTE PHILIPS
APARATO DE ANODO PHILIPS
PARA TODO VOLTAJE DE RED
SU EXCELENTE CALIDAD GARANTIZA EL NOMBRE

PHILIPS
PHILIPS RADIO
SECCION DE LAMPARA PHILIPS S.A.E.

MADRID SAN AGUSTIN 2. BARCELONA CORCEGA 222

Aficionados a la T. S. H., remitan sus señas a «Philips-Radio», Córcega, 222, Barcelona, y recibirán periódicamente información interesante de nuestras novedades.